6. EVTtoAEc smavaAninc

TUAMA Mnxavikwv Zxeodiaong
MMPpOo1OVTWV KAl ZUCTNUATWV



EvtoAn smavaAnync for

Eva armd ta pEYAAO TTAEOVEKTHUOTA TWV
UTTOAOY10TWV €1val OT1 UMOpPOUV Vva
gnovaAappavouv pia 61adikaocia TMOAAEC
Ppopec. 01 €vtoAéc autec ovopalovtatl
EVTOAEG Bpoxwv 11 Bpoxoi(loops).

O1 Baolkec evtoAec smnavaAnync €ivail n for
Kal n while. H &itadopd touc eivail 6t n
for nMpokoAel €KTEAeONn Hl1oC opddac €VTOAwv
Y10 OUYKEKPLUEVO ap1lBud emavoANPewv, €vw
UE tn while o ap1Ouéc twv snavoAnPewv Sev
€1VO1l OUYKEKPLUEVOC, OAAA n opada €VTOAwvV
EKTEAELTAL EMAVOANTIT1KA OUVEXWC OO0
1KOVOTIO1E1TAl Y10 OUYKEKPLUEVN OUVONKnN.
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Zuvtagén evtoAnc smnavaAnng
for

for SE{Ktnq = apxlkﬁ_tlpﬁ : TEALKA_T1uN

<EVTOAEC>
end (O Bpoxoc kKAeivel pe end)

Omou 6€1KTNC €1lval €vac HETPNTNG
(HETOPBANTH) TOU TMAlpVEL T1UEC amd TNV
APX1KN T1UA €wC TNV TEAKA T1pn. Kabe ¢opa
auEavetal kota pia povada.

O1 evtoAéc peta&u tou for kail tou end

EKTEAOUVTOL TOOEC POPEC EWC OTOU O O€1KTNC
TIAPEL TNV TEALKN T1UN.
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NMapadeiyua

Na ypadouv 01 EVTOAEC TOU Vva
eupaviCouv otnv oBovn 100
popec tn AgEn ‘KAAHMEPA’

for 1=1:5
disp( *KAAHMEPA” )

end
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Aeitoupyilia tng for

1.

Ul

O pETPNTAC otnv TpWTN
gnavaAnyn maipvel tnv
MpWTN T1UR omd to range (i
natpvel tnv tTipg 1)

EkteAouvtal ol loopactions
(Tumwvetat n Tipn Tou
METPNTH KOl O XOapaAKTHPAC
aAAQYAG YPaUpNG)

O pETPNTAG Maipvel TNV
EMOMEVN T1pn Tou range (1
natpvel tnv Tiun 2)

Autd yilvetal pEXpLl va
MAPEL OAEC T1C T1MEC

H petaBAnt 1 €xel tnv
TeAgvtaia T1UA

»» for 1. =1
fprintf('%d\n
end
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Aeltoupyla tTNG

for

O PAO01KOC OKOTOC
TOU HETPNTN €1lvatl
va HETPAEL TOV
ap1Oud Twv
ENavVoANPeEwvV

>> fori=1:3
fprintf('Helloo...\n");
end
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E10000C MOAAWV OTOLXE1WV

M1a XOpOKTNP1OT1KN
nepintwon xpnonc tnc for
glval OTavV EXOUME TNV
€100ywyrn TOAAwvV
OTO1LXE1WV

2TNV ouola n €VToAn
input tomobeteital pEoa
oto loop action

Kal otnv ouvéxela
TUTIWVOVTO1l O1 apilOpuol
Tou €0WOE O XPNotnc

>>Awoe You evav apiOuo 3
'Edwoec Tov apiOuo 3

Awoe Pyou gvav apiouo 4
'Edwoec Tov apiBuo 4

Awoe Pyou gvav apiOuo 5
'Edwoec Tov apiOuo 5

> >
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ABpoiopa api1Ouwv

Mia ouyxvn 61l1adilkacila
geival n €upeon Tou
afpoiopatoc aploOpwv

2TnVv ouola xpelalOpaoTe
pia petofAntn metabliti,
EKTOG QIO TOV HETPNTN,
mou Ba KpATAEL TO TPEXWV
dBpoioua

ApX1Kd metabliti=0

2e KABe Brpa

metabliti = metabliti +
nea timi

clc
format compact
n=randi([3 7])
metabliti=0;
fori=1:n
inputnum=input('Awoe gvav apibuo ');
metabliti=metabliti+inputnum;
end
fprintf('To aBpoiopa cival
%.2f\n’,metabliti)
n =
3
Awoe evav apibuo 1
Awoe evav apiBuo 2
Awoe gvav apiBuo 3
To abpoiopa €ival 6.00
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[1vopevo ap1Ouwv

AAAn ouxvn 61adikacia
gival n €Upeon tTou
Y1VOUEVOU ap1lOuwv

2TnVv ouola
Xpe1alOopaotTe pia
petapAntn metabliti,
EKTOC amo Tov
peTpntn, mou Oa
KPOTOEL TO TPEXWV
Y1VOUEVO.

ApX1kKd metabliti=1
>e KABe Bnua

metabliti = metabliti
+ nea timi

clc
format compact
n=randi([2 4])
metabliti=1;
fori=1:n
inputnum=input('Awoe evav aplBuo ‘);
metabliti=metabliti*inputnum;
end
fprintf('To ywopevo sival %.2f\n',metabliti)
n=
3
Awoe evav aplbuo 1
Awoe evav aplbuod 2
Awoe gvav aplouo 3
To ywopevo givat 6.00
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Xpnoeic tnc for oe vectors

2uvnbwc yia abpolopo XpNO1HOMO1lELTOL N
UETOPANT] sum, KOl Y10 Y1VOMEVO
pstaBAntn prod
YIoAOy10pOC 0aB8pOo10opaTOC OTOLXETWV
MPOZOXH apyikomoinon tn¢ HETAPANTHC sum OE UNOEV

" YMOAOY1OHOC Y1VOUEVOU OTOLXEWV
MPOXZOXH apyx1ikomoinon th¢ HETAPANTAC prod oce €va

[0 Ymdpyxouv Kail Ol OUVOPTACELC TMOu KAvouv Tnv 161a
douAed....

0 (prod, sum, min, max, cumsum, cumprod)
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EvtoAn for pe BRua

for O6€1KTNC = apX1KA_T1UA:PAMA: TEALKNA _T1UA
<EVTOAEC>

end

Otav umapyxel BApa n HETAPBOAN tou OE1KTN
glval avaioyn tou Bnpotoc
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Napadeiypa (OeT1KO BApa)

Na ypadtouv 01 €VTOAEC Tou
eupaviCouv otnv oBovn Touc
uyouc ap1lOupouc amo 2 HEXPL
30.

for n=2:2:20
disp(n)

end
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Napadeiypa (Apvntiko BRua)

> >
format compact kef6_for_vima

90" 20
for n=20:-2:2 =

disp(n) 16
end 14
12
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Napadeiypa (Apvntikd BRupa

kef6_for_vima_eisodos_for

No vpa$touv ol EVtoXEQ nou urmoAoyilouv

To afpoiopa 1+2+.N kal1 to gudpavilouv
otnv o0ovn.

x= input( ‘NAPAKAAQ AQXTE TO X €);

S=0;

for n=1:x
S=S+n;

end

fprintf(‘TO AGPOISMA EINAI =%d \n°®,s)
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MoAAantAa for

2UXVA OT1C £€QOPUOYEC amalTtelitatl
Heca o’ €va Bpdxo va dNULOUPYNOOUUE
Eva aAAo (eowteplkd) PBpodxo kai o’
aQuUTOV €va aAAo Bpdxo kK.o.kK. Exoupe
€TO1 TOUC Agyopevouc moAAamAouc N
(nested loops).

[1a mopadelyua av TMPEMEL va
genavaAaBoupe pia o6itadikaocia yila
KAOE oTOl1XE1lO €VOC mXn TilvoKdad,
UTOPOUUE VO OCOPWOOUHPE TA OTOlXEld
TOU Tivaka wc¢ €&nc:
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Kwéikac¢ MoAAamAwv for

for 1=1:m
for j=1:n
ot1adikoola yia 1 KAt j
end
end
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Napadeiypa MoAAanAwv for

clc
% OpLopoOC SLooTAoEWV

fori=1:rows;
rows =input('Awoe aplBuo ypoppwyv '); %

for j=1:cols;

Apteu-oq ypc:tm’iwv , o result(i, j) =i * j; % YrmoAoylopoc:
cols =input('Awoe aplBvo otnAwv '); % , ,
, , [LVOLLEVO TWV SEIKTWV
AplBuoc otnAwv
end
clc
end

% Anpoupyla tivoka

result = zeros(rows, cols); % Mndbevikoc
TILVaKOLC YO VoL OITOBONKEVOOUE
amnoteAsopaTa

disp('Mivakac result Mndevikoc nivakoc
yla va armoBnkevoou e anoteAéopata')
disp(result)

% Epdavion amoteAECHATOC
disp('O mivakoc result etvau :')
disp(result)

Ap.'OpoBacg XpnoTtoc-EAIN 17
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EvtoAnl emavaAndnc: while

H while €i1val moAu Baoikrn €vtoAn
enmavaAnync. Me tn while o ap1Oupoc tTwv
enoavaAnpewv O6ev €lval OUYKEKPLUEVOC,
Onw¢ pe tn for, aAAa o Bpoxoc
EMAVOAAUBAVETOT CUVEXWC

000 1KOVOTMO1E1TAl M10 OUYKEKPLUEVN
ouvonkn.

while ouvOnkn

EVTOAEC

end
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Aeltoupyia tnc while

[J Otav mpokeital va ekteAeotel pia while yivovtal ta
TOPAKATW:

1. YmoAoyiletal to condition

1. Av gilval true ekteAeital to action (kdati cav if)
2. Zava-unoAoyiletal to condition

1. Av gilval true ekteAeital to action

3. ... Kol ouvexiletal PEXPL Kamola dopd to condition
va €lval false
[ MPOZOXH

B [lp€nel pe kAmoilo tpomo to action va aAAdalel tnv
armotipnon tou condition oAAlwg €xoupe Infinite
loops (ctrl + c otapatd)

B Mropel va unv ekteAeotel kalt KAMIA ¢opd to action
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Mapatnprioei1c otnv while

To condition otnv while mpenetl va €Xel
uia petafAnt touAdyiotov (n omoila
MPEMEL va €XEL MAPEL T1UN TPV TNV TPWTN
armotipnon tou condition)

To action mpémel va HETABAAEL TNV
LETABANTN QUTH, KOl CUVENMWC TNV
armotipnon tou condition, AAAlWC EXOUUE
Infinite loops (ctrl + c otaupatd)

Mropel va pnv ekteAeotel ka1t KAMIA ¢opa
To action
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Mia ouyxvn xpnon
tnc while eivat XPHZH THZ WHILE (NMAPAAEIITMA)

0 EAEYXOC TNC

€10660U TOU clc
XpHoTN inputnumber=input('Awoe gva BeTIkO apiBuod ');
= while inputnumber>=0
MNapadeiypa fprintf("Edwoec%d\n',inputnumber)
umopoUpE va inputnumber=input('Awoe eva BeTikO apibuo ");

end

CNTOHE Evav Forintf('ok\n')

OeT1kO ap1Ouod
[ivetat

gnoavaindn tnc
prompt 600 o
xpnotnc O61ivel
OeT1kO ap1Ouod
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MoAAanmAa conditions oe €va while
loop

2€ TIOAAEC TEPILMTWOELC TO condition
Utopel va €ilval pia TTOAUTTAOKN
EKPpaon Tou OnNUlLOoUpyELiTAl HE TNV
Xprion Ttwv TeEAsotwv && kati | |

[1a mapadelyua

while x>=0 && x<=100
Eva aAAo mopadelypa

while x<50 || y<100
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Katapetpnon tnc €1066ou pe while

Otav b6exdupaote €i1ocobdo
ue while oev
YyVWwp1lOUUE €K TwV
NMPOTEPWY TOOOUC
ap1bpouc Ba dwoel o
XPNoTng.

MMopoUuE OpwG Vva
METPAOOUUE TOOOUC
€O0WOE y1la va To
yvwpiloupe otnv
OUVEXE1ld

Autd ylvetal pE tTnv
XpPNon €vog peTpnTA
TIOU UETPAEL T1C
enavaAndeic evoc

clc
format compact
c=0;
inputnumber=input(Awoe gva BeTikO apiBua');
while inputnumber >= 0;
fprintf(Edwoeg Tov apiBuo%d\n',inputnumber);
c=c+1,
inputnumber=input(Awoce gva BeTiko apiBuo');
end
fprintf (EOwoec OeTIkO apiBuo %d\n',c')

while
Ap.'OpoBacg XpnoTtoc-EAIN MapyapiTr
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ABpoilopa Kai yivopevo vector

[1a va EKTEAEOOUUE
TTOAAQTTAOQC1LOOUO
gevoc vector pe €va
ap1Ouo pmopoupe va
EMEEEPYAOTOUPE EVa
EVO TA OTO1lXEla ME
for

To 1610 KAvVeEl KAl
O TeAeotnc *

>» vec=[3 5 3 2]:

»» for i1=l:length(vec)

vec(l)=vec(1l)*3;
end
>» VeC

VEC
13

(W |

LT
L
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XpNO1HEC OUVAPTAOELC yla vectors
/ matrices

[l sum ka1 prod Bpiokouv to AaBpoilopa/ylvOUEVO
yia KABe otoilxelo piac ypoppnc n otnAnc €voc
nivaka.

[J min ka1 max emiotpepouv TO pEYAAUTEpPO/
U1KPOTEPO oTOo1XeE1lo TOUu vector n ava column
ota matrices

[J cumsum kail cumprod . Bpiokouv to aBpo10T1KO
A0poilopa KAl TO 0OPO1OT1IKO Y1LVOUEVO EVOC
rivaka
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Napadeiypa aOpo1otikdé (ocuvoAilkd) dbpoiloua

Na ypadtouv o1l
eVToAEc mou 61aBalouv
€vo OUVOAO ap1Opwv
Kol urnmoAoyilouv TO
dBpoilopa Twv
TETPAYWVWY TOUuC. To
TEAOC TOU OUVOAOU TWV
ap1Ouwv va onAwvetatl
UE KAMO10
OUYKEKPLUHEVO ap1Ouo
nx(100).

clc
format compact
x=input('MapakaAw dwaoe €vav apibpo ');
s=0;
while x~=100
S=S+X"N2;
x=input('MapakaAw dwaoe evav apiOuo ');
end
fprintf('To aBpolopa Twv TeETpaywvwy €ival %d',s)

Ap.'OpoBacg XpnoTtog-EAIN Mapyapitng AnunRTpIog
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EvtoAn break. Teppatilel €va Bpoxo mpowpa

for i=1:10
if i==5
disp('BpeBnke 10 5, Tepuati{w To Bpoxo );
break; % Teppuatiopoc touv Bpoxou otav i==5
end
disp(['i=",num2str(i)]);
end
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EvtoAn continue. MapoAeinmel tnv TpEXoUoa
gnavaAndn tou Bpoxou Kol MPOoXWpA OTNV
ETMOUEVN

fori=1:5
if i==3
disp('Mapadaiewpn tou 3/));
continue; % MNapdAnyPn tou uTtOAOLUTOU KWOLKOL OLUTAC TNC ETtavAANYNC
end
disp(['i= ',num2str(i)]);
end
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Zuvaptnon menu

Me tTn ocuvaptnon menu ONULOUPYELTAL EvVa
noapadbupo ypoadp1lkwV HE KOUMUTLA EMLAOYAC.

fev. tumoc: type=menu(header, iteml,
item2, item3,..)

Header Onpioupyel €mikepoAida

Iteml, item2, item3,.. dnuioupyouv
KOUMTT1O ME TO QvVT10TOlYO ovopata.

O ap1Oudéc emiAoync tou Xpnotn
gEMLOTpEPETAlL otn petaBAntn choice.
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TPAQIKO MENU ENMIAOIH2

4— X
EmAéEre Npoypoppa
Nivakag
Micoc opoc MNivaka

Eppado Tprywvou

‘E€obocC

Ap.'OpoBacg XpnoTtog-EAIN Mapyapitng AnunTpiog
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EmiAoyn ‘Nivakac’

[laTwvTtoc TO TANKTPO
rrivakoc :

Na Bpebouv n opilouoaq,
0 avAaotpopoC Kol O
avtiotpodoC TOU TivaKka
a=[2 3 4;9 6 4;2 9 3]

Ap.'OpoBacg XpnoTtog-EAIN
Mapyapitng AnpATPIOG
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Anuioupyia 1°¥ mpoypApHATOC

a=[2 3 4;9 6 4;2 9 3],

disp('h orizoyza toy pinaka=°¢)
d=det(a)

disp('o anastrofos toy pinaka =°)
at=a’

disp('o antistrofos toy pinaka=°)
al=inv(a)

pause

{0 Yanictrofh < .
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Anpioupyia 2° mMPoypAUHATOC

a=[4 5 8 5 9]
S=0;
for 1=1:5
s=s+a(i);
end
mesosl=s/5
disp('mesos oros="')
disp(mesosl)
pause

main
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Anuioupyia 3° MPOYPAUHATOC

a=input('dose a=");
b=input('dose b=");
c=input('dose c=°);
s=(a+b+c)/2;
e=sqrt(s*(s-a)*(s-b)*(s-c));
disp('embadon=°)

disp(e)

pause

main
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Anpilouvpyila menu

clc

type=menu( ‘EmiA&€te

Npdypapupa’, ’Nivakac’ , ’Mecog 6po¢C
Nivaka’,’ EpBadd Tpiywvou’,’EEodoc')

elseif type==3
clc
trito programma;

. pause
if type==1 main

clc else

proto _programma; clc

patse disp( ‘Exit?)

Taln pause
elseif type==2 end

clc

deytero programma;

pause

main

Ap.'OpoBacg XpnoTtog-EAIN Mapyapitng AnunTpIog
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ME TNV €KTEAEON TOU MPOYPAUHATOC main Oa

EpPaviocOel 0 MAPAKATW TMivVAKAC EMLAOYWV

4 — X

EmAéEre Npoypappa

Nivaxkag

Mécoc opoc MNivaka

Eupado Tprywvou

'E¢odoc

'OTaVv eKTEAEOTEI
Kanoia o1adikaaoia,
ENIOTPEPOULE OTO
napabupo Tou
Mevou uac
naTwvTac space-
bar

Ap.'OpoBag XpnoTtog-EAIN Mapyapitng AnpnTpIog
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